



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 146 (15476). Воскресенье, 25 июня 1978 года.

Цена 2 коп.

## ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО

Школьное лето в разгаре. Оно началось кострами дружбы — красочными праздниками открытия сезона в пионерских лагерях и продолжается разнообразными мероприятиями, которыми обычно заполнены до краев будни лагерной жизни.

Забота о здоровом летнем отдыхе детей в нашей стране является делом государственной важности. Постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров школьников» обязывает партийные и советские органы, профсоюзные и комсомольские комитеты добиваться, чтобы возможно большее число ребят проводило каникулы в пионерских лагерях, лагерях труда и отдыха, ученических производственных бригадах, в санаториях, на туристических базах.

В нашей области за лето в 800 лагерях различного типа, находящихся в ведении профсоюзов, отдохнули свыше 225 тысяч ребят. А если учесть еще и тех школьников, которые поедут в лагерь, организуемые органами народного образования, обкомом комсомола, в различные туристические поездки — числа их приближаются к 275 тысячам.

Большую заботу о здоровье детей тружеников, об организациях для них содержательного летнего отдыха проявляют администрации и профсоюзы Кузнецкого металлургического комбината. Здесь создана обширная сеть различных лагерей: пионерских, загородных и городских, лагерей труда и отдыха для старшеклассников, различных профильных спортивных, военно-спортивных, юных техников, санаторных. Трудящиеся комбината с благодарностью воспринимают и тот факт, что теперь нет необходимости везти юг ослабленных или больных детей, можно получать их в «Кузнецком Артеке», открытом на базе заводского профилактория.

Большую заботу о здоровье детей проявляют тресты «Прокопьевскхозстроя», «Кемеровохимстрой», кемеровские домостроительные комбинаты, производственные объединения «Лэзот» и другие предприятия и организации. Они постремят в своих лагерях хорошие спальные корпуса, столовые, клубы, читальные залы, спортивные горшки. В некоторых из них появились бассейны с подогревом воды, что позволяет детям купаться все лето, в других — целые дома техники.

Формы летнего отдыха с каждым годом становятся разнообразнее. Каникулы — благодатное время и для физической закалки детей, и для всестороннего развития их способностей, нравственного обогащения.

Три недели жизни в лагере не пройдут бесследно для ребята, если он сможет это время отдать занятиям любимым делом, если получит возможность общаться с интересными людьми.

Встречи с передовиками производства, представителями различных профессий, участие в кружках могут серьезно помочь и в профессиональной ориентации подростков. Хорошо также, если постоянными гостями пионерских здравниц станут писатели, художники, артисты. Обсуждение с искусствоведами экспозиций передвижных выставок, просмотр фильма на определенную тему и разговор об их художественных достоинствах со знающими этим жюри искусств человека, несомненно, окажут благотворное влияние на формирование вкусов подростков, их эстетическое воспитание.

Заметно улучшилась в последние годы материальная база многих лагерей, но по-прежнему очень остро стоит кадровый вопрос, особенно плохо с кадрами пионерских вожаков. «Работа с пионерами — дело сложное, кропотливое, исключиительно ответственное, требующее высокого педагогического мастерства, глубоких знаний, большой души и сердца», — говорится в обращении Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева к участникам Всесоюзного слета пионерских вожаков. Вожаки — это ребячий комиссар, призванный воспитывать пионеров своим примером, своим видением.

Практика показала, как много интересного вносят в жизнь отрядов вожаки с производства. Содержание жизни пионерских отрядов лагера Юргинского машиностроительного завода во многом выигрывает оттого, что вожаки в них работают инициативные, энергичные заводские комсомольцы.

Для студентов Кемеровского университета, Новокузнецкого педагогического института, педагогических училищ работа в лагере — прекрасная школа воспитательского мастерства. Думается, заводские комсомольские организации, вузы области должны здесь принять на помощь пионерским здравницам.

Лето дает широкие возможности для трудового воспитания школьников. Все больше распространение получают лагеря труда и отдыха для старшеклассников. Жизнь строится так, чтобы, поработав несколько часов, учащиеся занимались в лагере спортом, участвовали в экскурсиях, готовили и проводили вечера, диспуты, конференции.

Популярностью у старшеклассников горожан пользуются лагеря труда и отдыха, которые создаются в солдатах и колхозах. Работа на полях, уход за овощными культурами позволяют подросткам ощутить вкус настоящего труда, пройти серьезную политическую закалку, окрепнуть физически и духовно.

Участие городских школьников в сельскохозяйственном труде приносит и ощущим экономические результаты. К сожалению, ныне не все лагеря труда и отдыха, своеобразно были готовы к приему этих детей. Неподготовленным оказались лагеря в солдатах «Безруковский» и «Притомский» в Новокузнецком районе, в солдатах «Зыряновский» — в Юргинском. Районные партийные комитеты должны дать принципиальную оценку этим фактам.

Сельские школьники активное участие принимают в работе ученических производственных бригад, которые объединяют свыше десяти тысяч учащихся. Работа в бригаде помогает юношам и девушкам глубоко осваивать сельскохозяйственное производство, заниматься опыты, учиться любить и беречь землю. В области есть бригады, существующие много лет, добившиеся замечательных результатов.

Бригада Прображенской средней школы Тяжинского района ничем не отличается от обычных рабочих будней. Так же, как и всегда, вереницы людей к раннему утру потянулись к проходным заводов и об единении. Но сразу бросилась в глаза такая праздничная примета: радостные, гордые улыбки на лицах участников субботника. И еще одна примета — рядом с молодежью ветераны партии и комсомола, наставники и передовики производства. Погоду чувствовалась атмосфера всеборьской приподнятости, торжественности.

Восемь часов утра. Объединение «Азот». Перед работой — короткие митинги во всех коллективах производства. На субботнике выпало более девятнадцати тысяч химиков. Вот первое сообщение.

На первом митинге подписания документов присутствовали товарищи П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, заместитель Председателя Совета Министров СССР, министры СССР, председатели государственных комитетов СССР, другие официальные лица.

С турецкой стороны были государственные деятели, сопровождающие Премьер-Министра в его поездке в СССР.

«Во второй половине дня В. Эджеев отбыл из Москвы в Киев.

На аэродроме, украшенном государственными флагами Турецкой Республики и Советского Союза, у трапа самолета Премьер-Министра пронесли Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. Громыко, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев, другие официальные лица.

(ТАСС)

## ВМЕСТЕ СО СМЕЖНИКАМИ

Включившись в социалистическое соревнование за право добывки миллиардной тонны на нашем руднике, очистная бригада А. Мартынова с участка № 14 шахты «Красный углекоп» с начала июня добывала около 2 тысяч тонн угля сверх плана и намерена выдать до конца месяца еще 1.500 тонн дополнительного топлива.

Идут летние школьные каникулы. Пусть станут они для школьников Кузбасса месяцами хорошего отдыха и плодотворного труда!



новости  
события  
факты  
3 А  
коммунистический  
труд

В обкоме КПСС состоялось совещание председателей обкомов и теркомов профсоюзов, на котором рассмотрены итоги прошлого учебного года в школах коммунистического труда и задачи на новый год. Отмечена положительная роль школ коммунистического труда в деле развития социалистического соревнования, распространения передового опыта.

Наряду с этим, вскрыты серьезные недостатки в комплектовании таких школ, отсутствие конкретных рекомендаций пропагандистам по изучению опыта передовиков и новаторов производства. Так же отмечена слабая работа по повышению культурного уровня, в изучении нравственных проблем.

В совещании принял участие секретарь обкома партии П. М. Дорофеев.

Е. КЛИМЕНКО,

консультант Дома политического просвещения обкома КПСС.

г. Кемерово.

## ДОСРОЧНО

Промышленные предприятия Анжеро-Судженска досрочно выполнили план двух с половиной лет десятой пятилетки по реализации продукции. С начала пятилетки произведено и реализовано промышленной продукции на 710 миллионов рублей.

Бесовый вклад в общую победу внесли коллективы шахтоуправления «Физкультурник», шахты «Аликлерская», обогатительные фабрики, машиностроительного и стекольного заводов и ряда других промышленных предприятий.

В. МАУРИН.

г. Аликлер-Судженск.

## ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ТУРЕЦКИХ ДОКУМЕНТОВ

23 июня в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание политического документа о принципах добрососедского дружественного сотрудничества между СССР и Турецкой Республикой.

Документ подписали: за Советское правительство — Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин; за турецкое правительство — Премьер-министр Турецкой Республики В. Эджеев.

Были подписаны также: соглашение между правительствами СССР и Турецкой Республикой о разграничении континентального щельфа между Союзом Советских Социалистических Республик и Турецкой Республикой в Черном море; программа культурного и научного обмена между СССР и Турецкой Республикой с 1 июля 1978 г. по 30 июня 1980 г.

Эти документы подписали: за Советское правительство — министр иностранных дел СССР А. Громыко, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев, другие официальные лица.

Кажется, вчерашний день

никем не отличался от обычных рабочих будней. Так же, как и всегда, вереницы людей к раннему утру потянулись к проходным заводов и об единении. Но сразу бросилась в глаза такая праздничная примета: радостные, гордые улыбки на лицах участников субботника. И еще одна

примета — рядом с молодежью ветераны партии и комсомола, наставники и передовики производства. Погоду чувствовалась атмосфера всеборьской приподнятости, торжественности.

Восемь часов утра. Объединение «Азот». Перед работой — короткие митинги во всех коллективах производства. На субботнике выпало более девятнадцати тысяч химиков.

Вот первое сообщение.

Коллективы ночных смены цеха № 3 в фонде фестиваля выпало 94 тонны сверхплановых минеральных удобрений. Погоду чувствовалась атмосфера всеборьской приподнятости, торжественности.

С турецкой стороны были государственные деятели, сопровождающие Премьер-Министра в его поездке в СССР.

«Во второй половине дня В. Эджеев отбыл из Москвы в Киев.

На аэродроме, украшенном

## СЕМИНАР ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

В Кемерове завершил работу Всесоюзный семинар редакторов газет, работников радио и телевидения угольных районов страны на тему «Роль печати в пропаганде передового опыта».

Сегодня группа коммунистов из ФРГ, которую возглавляет член Президиума ЦКПС А. Ф. Зотов, рассказала немецким товарищам об истории города, о перспективах развития.

После знакомства с городом гости побывали в детском саде «Рабинка», где воспитываются дети горняков. Позже гости из ФРГ посетили Таштагольский рудник. В забоях они познакомились с условиями работы горняков, беседовали с ними. Затем гостеприимные хозяева привели гостей в музей горного дела, где проходит выставка «Горнодобывающая промышленность Кузбасса».

Семинар завершился встречей с руководителями горнодобывающих предприятий.

Фото Ю. Сергеева.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

## ТВОРЧЕСКИ, ВДОХНОВЕННО

Сегодня — День советской молодежи

Семинар завершился встречей с руководителями горнодобывающих предприятий.

Семинар зав





## *К предстоящим гастролям*



# ШЕРВАЯ ВСТРЕЧА

Этими летом многие московские театры отправились в гастрольные поездки по городам Сибири и Дальнего Востока. Среди них — и наш Ленинградский государственный театр имени Ленинского комсомола, который будет показывать свои спектакли в Кемерове с 1 по 23 июля на сценах двух театров — драматического и оперетты. Коллектив театра относится к предстоящим гастролям в крупных

ком промышленном и культурном центре Кузбасса с большой ответственностью, рассматривает их как почетное для себя дело, как творческий отчет на год шестидесятилетия ВЛКСМ.

Из обширного репертуара театра отобрано 11 названий спектаклей. В основном это шесть советских авторов, позволяющие говорить со зрителями о самых острых и актуальных проблемах нашего времени, утверждая на сцене образ героя-свременника, создателя и борца, вести с театральными подмостков величищнейший разговор и о явлениях отрицательных, мешающих нашему обществу. Спектакли различны по темам, сюжетам и жанрам. Спектакль «Деньги для Марии» по повести сибирского писателя, лауреата Госу-

СССР Валентин Распутьина поставлены лами впервые в стране. «Утиная охота» — также по пьесе сибирского драматурга Александра Вампилова. В нем остро ставятся нравственные проблемы. Интересную музыку, помогающую разыграть замысел спектакля, дающую действительно определенное настроение, написал талантливый композитор, лауреат Государственной премии РСФСР В. Гаврилин.

Надеемся, что кемеровчан будет интересно познакомиться с произведением лауреата Ленинской премии и Государственной премии РСФСР Василия Шукшина — его сатирической повестью «Точка зрения». Зрители известны своими фильмами «Никто не хотел умирать», «Это сладкое слово — свобода» литовский драматург Витаутас Жалакявицус. По его сценарию «Кентавры» поставлены спектакли, которых открывает наша гастроли.

Уже семь лет с неизменным успехом идет спектакль по пьесе известного советского драматурга Александра Водопьяна «С любимики мы расставайтесь». Любовь, умение сохранить, сберечь этот великий дар, хрупкость человеческих чувств, необходимость

друг к другу — вот, по-  
жалуй, основная тема  
спектакля, разрешаемая в  
поэтическом ключе. К  
этой же теме обращен и  
спектакль «История  
любви», созданный по  
одноименной новелле  
Анатолия Тоболяка.  
Публиковавшийся в жур-  
нале «Юность».

Современная зарубеж-  
ная драматургия в гастро-  
лальной афише представ-  
лена мюзиклом Л. Берн-  
стайна и А. Лорентса  
«Вестсайдская история»  
которую на нашей сцене  
поставил лауреат Госу-  
дарственной премии, на-  
родный артист СССР  
Г. Товстоногов, и англий-  
ской комедией П. Шеффера  
«Темная история». Будет показан также и  
вый спектакль по коме-  
дии Лопе де Вега «Хито-  
румная влюблённость».

Музыку к нему создал  
популярный ленинград-  
ский композитор А. Жур-  
бин. Зрители смогут  
оценить в этом спектакле  
не только игру акте-  
ров, декорации и костюмы  
художника И. Биру-  
ко, но и возможности  
оркестра театра под уп-  
равлением Р. Левитана.

«Емелько счастье» —  
ироничный красочный спек-  
такль для детей постав-  
лен молодым режиссе-  
ром Е. Арье. Музыку на-  
писал М. Дулаевский.

Большинство предста-  
вленных в гастрольной  
афише спектаклей по-  
ставлено главным режис-  
сером театра

вым, творчеству которого присущи интересные поиски в современной драматургии, яркая театральная форма в сочетании с углубленным психологическим рисунком образов. Декорации многих спектаклей созданы известными театральными художниками: лауреатами Государственной премии СССР, заслуженным деятелем искусств РСФСР С. Мандель, заслуженный деятель искусств Латвийской ССР М. Красавец.

Ряд спектаклей удостоены дипломов первых степеней на различных отечественных и международных фестивалях.

Сегодня труппа театра обладает большим отрядом опытных мастеров сцены, многие из которых хорошо знакомы зрителям по их работам в кино и на телевидении. Это народный артист РСФСР В. Ростовцев, заслуженные артисты Республики Т. Пильская, Р. Громадская, П. Горин, И. Маруфова, И. Лейлер, лауреаты Государственной премии СССР Н. Родюкова, М. Розанов, артисты В. Яковлев, Э. Зиганшина, А. Чернова, В. Ткач и другие.

Пожалуй, одной из примечательных особенностей труппы нашего театра является регулярное ее пополнение по спектакльной молодежью. Молодые, по образованности и таланту,

славского, позволяют атру открыть ощущение пульса современной жизни. Наш театр явился стартовой площадкой для многих выдающихся деятелей советского атла. В нем начали свой творческий путь А. Диляк, Ю. Толубко, Б. Чирков, А. Райкин, В. Чесловский, Р. Быков, Г. Товстоногов, Е. Лебедев, Т. Доронина, Н. Гант, О. Басилашвили.

Нынешнее поколение молодых артистов выросло из гастролях в чистых ролях. Плодятся немало встреч на предстоящих в городах, с его достопримечательностями.

Позади гастроли в Бийске и в Томске. Большая ответственность поездка театра в Сибирь завершается в Кемерово. Все усилия коллектива этот месяц будут направлены на то, чтобы достойно представить инноградскую театральную культуру, чтобы ваша встреча с новым городом стала для нас зрителем была импо приятной и сожалительной.

Г. САЩЕНКО  
директор театра

**НА СНИМКАХ:**  
горя любви. Суверен — Г. Хованов, Миша — заслуженная артистка РСФСР Т. Пильская сцена из спектакля «Ка зрения».

книголюбов на-  
да.

Ф. АЛЕКСА  
директор кра-  
ского  
г. Гурьевск.

## ЯРМА ЛОДО

«Судя на во-  
зможность летней  
только что в  
Новокузнецкой  
станици Елань-  
металлургической  
бината магазин  
культоргаов и  
ли выставку-про-  
паров, необходи-  
отдыха на реках  
в туристическом»

А на реке  
состоялась ярмарка  
моторных  
«Прогресс»,  
«Крым» и дру-  
же можно было  
чить квалифи-  
цированную консульта-  
цию инженеров  
и специалистов ОСМЗ  
или лодок и  
достоинствах и  
ках судов, про-  
вождения.

А. СЕВ  
г. Новокузнецк

## УТЕС... РЕМО

В Хабаровске  
восстановленного  
из местного  
песчаника — утеса

РКА  
ОК  
деда — на ярмарки, пропледней ее. На воле Кузнецкого парка комы «Спортивные гонки» на байдужку точимых для моря, в том походе. Кондоме демонстрации лягушек, полок «Нептуна». Здесь было полуцировано спектаклью «Свобода о эксплуатации моторов, велостатавилах их ЕРЦЕВ.  
шнцк.

НА  
НТЕ

ске нача-  
зование од-  
сных го-  
«Ластон-

12, 14, 16, 18, 19-50.  
Новый цветной  
вариант художест-  
венный ВРЕМЯ жить,  
НОВЫЙ (12, 16, 20).  
ЛЮДИ (14), ПОВТОР-  
ЯЮЩИЕСЯ (10, 18-10, 21-40).  
ЧЕРНАЯ ОШИВКА (9).  
ПОЧЕШКОНЕЦ ДЕЛЬ-  
ФИН (21). ЧЕСТЬ ГАИДУ-  
КОВ (9).  
СОЛТИ (10, 11-40).  
ЮЧ ВЕЗ ПРАВА ПЕ-  
(15-10). ВЫСОКИЙ  
В ЧЕРНОМ ВОТИН-  
(19-10, 21).  
ПОСЛЕДНИЙ ВЫ-  
(8, 17, 19, 20-50). ВЫ-  
АЛИ (15).  
ГРГ\*. НЕНАВИСТЬ  
СИЯТЕЛЬНЫЕ ТРУ-  
(10).  
С. КОНЕК ГОРБУ-  
(14). ЧЕСТЬ ГАИДУКА  
(17-50, 19-30, 21-30).  
МНЕ ПИСАЛИ (13).  
ЭТО ЖИЗНЬ, две  
(17-5, 20-50).  
ОЛЕЦ\*. УСАТЫЙ  
(19). АР-ХИ-МЕДЫ!  
СТЕЛЕЙ. ПРИЗЕЖАЯ  
(20). ПОСЛЕДНЯЯ  
(14-30).  
ЕРОВ, БРИЛЛИАН-  
(13, 18). ЛЮБОВЬ—  
ЧИ, две серии (15).  
ВВОДСТВЕННОГО ОБ-  
ЩЕСТВА «АЗОТ». ТРЕВОГА  
(14, 16, 18, 20).  
И 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ.  
ЯДОМ. МИШКА! (11).  
ГАИДУКА (13, 15, 19).

An illustration showing a simple tent on the left and a small boat with a person inside on the right, set against a light background.

## КЕМЕРОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Училище готовит рабочих  
г. Кемерова.

Принимаются без экзамена  
качаки, мотоциклисты, спасатели  
для окончивших 8 классов  
девушек и парней.

Принятие на трехгодичное  
занятие и профессию. Учеба  
в восьмикласснике  
обеспечивается общежитием.  
Практика учащихся  
дополнительно и стажировка.

По окончании училища  
автомобилисты и присвоение  
его.

Для поступления необходимо  
документ об образованности  
и рождении, трудовая книжка  
окарточек размером 3×4  
(в 286), справка с места  
занятости.

Адрес училища: 650028,  
ССПУ № 83. Проезд т.  
Ул. Тухатевского, автобус

«БЕМОНТ» НЕИГОДАНОВ.

A black and white illustration depicting a group of long-necked plesiosaurs swimming in a vast, choppy sea. The creatures are shown from various angles, some facing left and others right, all with their long necks extended. The background consists of dark, textured waves under a clear sky.

*Твои дороги, выпускник*

# Лицо современного транспорта

Автомобили в городах и на угольных разрезах, на полях, автомобили в армии, на трассах ралли — везде они выполняют громадную работу, веде ся и служат человеку.

Количество автомобилей в нашей стране растет из года в год. Они становятся сложнее, а следовательно, более комфортабельными, динамичными, более пропорциональными.

Однако увеличение количества автомобилей, максимальные скорости движения которых в настоящее время очень высоки, потребовало и кардинального решения важнейшей задачи безопасности движения.

Безопасность движения автомобилей и высокая их производительность требуют безусловной постоянной технической исправности, оптимального решения транспортных потоков, применения специализированного подвижного состава и многое другое.

Решить эти сложные и порой противоречивые

лифицированный специалист, человек, получивший широкие инженерные знания. Эти знания, эту современную информацию и необходимую нашей стране специальность можно получить у нас в области Кузбасский политехнический институт в течение 8 лет готовят инженеров по специальности «автомобили и автомобильное хозяйство».

Помимо общеинженерных дисциплин, студенты этой специальности досякоанально изучают автомобили, их электрооборудование, автомобильные двигатели, эксплуатацию и диагностику технического состояния.

Постоянная работа научно-исследовательских организаций, автопредприятий, отдельных исследователей над проблемами охраны окружающей среды, повышения надежности и долговечности работы как отдельных узлов и агрегатов, так и всего автомобиля в целом, бурное развитие химии привели

зок. Изучение их свойств осуществляется в курилках «Эксплуатационные терминалы».

Студентам прививаются навыки самостоятельного решения машиностроительных проблем, в вопросах, связанных с автомобилем, что позволяет им вести научную работу, создавать оригинальные конструкции автомобилей, механизмов и приборов.

Автомобилизация идет и отрицательные стороны. Автомобильный транспорт к настоящему времени стал основным источником загрязнения городов. Кроме того движущийся поток автомобилей представляет угрозу для пешеходов, создаваемый ими шум вредит здоровью горожан даже в их квартирах.

Сделать автомобильный транспорт безопасным для общества экономически целесообразным — основная задача инженера.

Р. МАСЛЕННИКОВ, заведующий кафедрой автомобилей и стро-

метров возвышается он над величавым Амуром.

Со временем утес стал разрушаться. И вот теперь начато сооружение набережной, которая опояшет кругую скалу и защитит ее от воздействия течения и ледоходов.

(Корр. ТАСС).  
Хабаровск.

---

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИМЕННОЙ «КУЗБАССА» с 10 до 17 часов ПРИЕМ ВЕДУТ:

Понедельник — А. П. Терехов.

Вторник — Н. С. Никитенко.

Четверг — В. В. Марковец.

Пятница — Л. А. Пономарева.

Суббота — Ф. М. Раздымако.

В среду с 10 до 13 часов принимает юрист, с 15 до 17 часов — нотариус.

---

## Погода

Гидрометбюро сообщает:

25—26 июня ожидается необыкновенная облачность, без осадков. Ветер северо-восточный 5—10 метров в секунду. Температура ночью 8—13, днем — 20—25 градусов тепла.

ХИМЗАВОДА, ХОЧУ  
НИСТРОМ (15), ПОС-  
ВЫСТРЕЛ (17-15,  
05).  
РОС. УСАТЫЙ НЯНЬ-  
ЧИНА В РАСЦВЕТЕ  
(15, 19, 21).  
  
26 ИЮНЯ  
РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕ-  
СКИЙ ОПЕРЫ И БАЛЕ-  
Вещением театра опе-  
  
Начало в 19 час. 30  
ты действительны со  
15 июня.  
  
емии театра (драмы) СААН. Начало в 19 час.  
  
О «МОСКВА». Цвет-  
коформатный фран-  
цузский художественный  
ФРУШКА (10, 12, 14,  
20, 21-40).  
  
ХРОНИКИ. Хрони-  
ки фильмы КОСМАТЬЕ-  
НЫ. ПРО ЖИВЫЕ ЧА-  
СИ (15). Цветные худо-  
жественные фильмы ОБЕТВ  
ОЛЬКО ВЕТЕР (9-30,  
21-20). ПОСЛЕДНЯЯ  
(16, 18).  
  
НЯНЬ». ОЗОРНИК  
на широкоформат-

В Кемерово есть специальные мастерские по ремонту сумок, портфелей, хозяйственных и женских сумок, обувь, футляров. В мастерских быстро и качественно могут выполнить любой заказ, в них есть необходимые для ремонта изделия фурнитуры, длиные замки-молнии для чехлов и больших хозяйственных сумок.

Принимаются заказы от частных лиц и организаций из материала заказчика на пошив чехлов и тентов на автомашины и лодки, а также ремонт палаток.

Сообщаем адреса этих мастерских:

Ателье срочного ремонта обуви и галантереи: проспект Ленина, 70, проезд автобусами и троллейбусами до остановки «Фабричная»; ателье № 6 в Рудничном районе (около рынка).

Дирекция головного предприятия «Кузбассобувьбыть».

**ВНИМАНИЮ КУЗБАССОВЦЕВ!**

**Скупочный пункт магазина «КРИСТАЛЛ»  
ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ**

любые устаревшие и поломанные изделия из драгоценных металлов и камней, а также драгоценные и полудрагоценные камни; бриллианты, изумруды, сапфиры, рубины, жемчуг, аметисты и другие; золотые и платиновые монеты; ювелирные и деревенские чеканки; коронки, литые зубы, корпуса часов, различные ювелирные изделия — кольца, роскошь, серьги, браслеты, кулонсы, серебряные подсвечники, ортосигары, старинные плетеные сумочки, погнутые и сломанные столовые приборы, черепахи из пойм, монеты и т. д.

Скупочные цены на золото с 1 марта 1978 г. повысились.

Оплата за цепочки производится сразу после приемки.

Адрес скупочного пункта: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 142. Часы работы с 10 до 19, перерыв на обед с 14 до 15. Выходной день — воскресенье.

---

**КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРЕМЬЮ**

На односемельчные подготовительные курсы для желающих поступить в институт в 1978 году.

Будут проведены установочные лекции по математике, физике, химии и литературе в соответствии с программой для поступающих в технический вуз.

Лекции будут проводиться ежедневно (кроме воскресенья); длины занятия с 9, для вечернего — с 18 час. 30 мин. На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование.

Иногородние на июль—август обеспечиваются общежитием.

Плата за весь курс обучения 4 рубля.

Начало занятий с 3 июля с. г.

TRD TR

**25. ВОСКРЕСЕНЬЕ**

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.30 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Физкультыне залме о храбром витязе Феликсе Фрумосе». Премьера художественного телефильма. 2-й серия. 13.45 «Навстречу XI всемирному...». Репортаж о Всесоюзном комсомольско-молодежном субботнике. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музикальный кинос». 15.30 Чемпионат мира по футболу. Матч за 3-е место. 17.00 «Международная панорама». 17.30 Программы мультифильмов. 18.10 А. Катаев.

туряи. Музыка к балету «Спартак». 18.30 «Частная хроника времен войны». Премьера документального телефильма «Партизаны. Илья». 18.30 Новости, 19.45 Е. Шварц «Золушка». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 21.30 «Клуб кино-путешествий». 22.30 «Время», 23.00 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 23.45 «Литературные беседы». 00.40—00.50 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «За журналистской строкой!». Г. Фролов о Веронике и Юрии Даужинилью. 19.05 Киноленты из «Горизонта». 19.45 «Товарищ». Программа посвящена всесузбасскому празднику молодежи. 20.45 «День за днем». 21.00 «Танцуют с наами». 21.30 «Оптимальный вариант». Научно-популярный фильм. 21.45—22.30 \* Спортивная передача.

26. ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 10.00 «Время», 10.35 Утренняя гимнастика, 10.55 «Беселье песенки». Передача из Таллинна. 11.25 Н. В. Гоголь, «Игроки». Телевизионный спектакль, 13.05 «В мире животных». Переход до 16.30. Молчанова («Орбита»). 16.30 «Мы и природа». Документальный фильм, 17.30 Концерт Государственного Сибирского русского народного хора, 18.00 Встречи юнкоров телестудии «Орленок» с архитектором И. А. Покровским, 19.00 «Музыкальный абонемент», 19.30 Новости, 19.45 «Год третий — год ударный». «Ледо вешает мастеров».

20.30 «Товарищ президент». К 70-летию со дня рождения Сальвадора Альенде, 21.00 Чемпионат мира по футболу, Финал. Передача из Аргентины, 22.30 «Время», 23.00 «Мастера искусства. Народная артистика СССР» Ф. Г. Раневская. По окончании 00.45—00.55 Новости, II ПРОГРАММА, Кемерово, 19.00 «Ленинград в сердце». Документальный фильм, 19.30 Для школьников, «Требуются архидти», 20.25 «День за днем», 20.40—22.20 «Граф Люксембург». Музыкальный телефильм - спектакль,

— Прогноз погоды. 8.17  
— Программа передач. 8.19  
— Обзор газеты «Кузбасс». 8.25 — Объявления, прогноз погоды. 8.30 — Радиожурнал для кемеровчан «У нас в городе». 9.30 — Концерт для детей.

**26, ПОНЕДЕЛЬНИК**

8.17 — Передача «Идет ударный месецмин». 8.32 — «Технический вестник». 8.37 — Объявления. 9.15 — Радиогазета «Рабочий меридиан», 11.15 — Производственная гимнастика. 11.25 — Концерт «Груженники села». 10.15 — Новости Кузбасса. 19.50 — Литературная передача. 20.20 — Объявления.

БЕРДСКИЙ ДОМ  
МОДЕЛЕЙ  
ПРИГЛАШАЕТ  
всю публику на  
стороннюю и временную  
выставку  
моделей одежды  
для женщин 4 и 5-го  
размеров.  
Выставка будет проходить  
в четверг с 16 до 17  
в монструационном за-  
моделей.  
Адрес: г. Кемерово, про-  
п. Ленина, 43.

**Справки по телефону 99-51-13.**

**КЕМЕРОВСКИЙ НИИ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**  
**ОБЪЕДИНЕНИЯ "КАРБОЛОНТ".**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

на замещение вакантных должностей:

в отдел монообменных материалов — заведующего лабораторией анионитов;

в отдел процессов и аппаратов — заведующего сектором процесса и аппаратов до очистки выбросов в атмосферу; старших и младших научных сотрудников;

в лаборатории товарных смол — старшего и младшего научных сотрудников;

в отдел новозачистных смол, пресс-материалов и сырья — старшего и младших научных сотрудников;

в лаборатории защиты окружающей среды — заведующего сектором инструментальных методов анализа, старших и младших научных сотрудников;

в отдел мономеров и термостойких полимеров — заведующего лабораторией и младшего научного сотрудника;

в научно-тематический отдел — старшего научного сотрудника.

Срок конкурса — месяцы со дня опубликования.

Заявление и документы направлять по адресу: 650099,  
Кемерово-99, ГСП, Советский проспект, 8, к/н 11ХП.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителя редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, заместителя секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, 6-44-22, промышленного 6-63-44, 95-51-02, 6-65-86, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-82 и 8-90-71, Советов народных депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабочих карт 6-90-52, 6-78-97, 6-87-68, 6-60-72; информации и спорта 6-82-61, 95-58-76, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-63-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-68-52, бухгалтерии 6-89-53, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты в Новокузнецке — 7-80-33. Прокопьевске — 2-54-04. Ленинске-Кузнецком — 2-03-21. Белогорске — 2-01-43. Междуреченске — 3-34-04. Круге — 2-06-00. Татарске — 9-77-44.